

اخبار احمدیہ

روہہ ۵۔ جزوی (برقیہ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح (ع) فی ایدہ اللہ تعالیٰ مدینہ العزیزہ کو آج نماز میں ہوا۔ دل کی حالت اگرچہ کل کی نسبت قدر سے بہتر ہے لیکن کمزوری بدستور ہے۔ گنگے میں تکلیف بھی تا حال موجود ہے احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی محبت کا ملکہ عابد کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

جماعت احمدیہ سیرالیون کی دوسری سالانہ کانفرنس

سیرالیون ۵۔ جزوی۔ ہندیہ تار اطلاع۔ موصول ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ سیرالیون کی دوسری سالانہ کانفرنس ضیاء خیرہ غوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی۔ محکم مولوی محمد صدیق صاحب اور مولوی عبدالکرم صاحب لندن آچھے ہوئے پاکستان سے بجز دعائیت دن اپنے گھر گئے۔

آج صبح مرکزی کابینہ کا اہم اجلاس ہوگا

کراچی ۵۔ جزوی وزیر اعظم شریعت علی خان کو دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی طرف سے جو تار موصول ہوا ہے اس کے بارے میں وزیر اعظم نے آج رات ٹیلی فون پر ان باروئرز سے مشورہ کیا۔ جو اچھلی لاہور میں ہیں۔ کل صبح کو اپنی میں مرکزی کابینہ کا ایک اجلاس ہوگا۔ جس میں اس بارے میں مزید صلاح مشورہ کیا جائے گا۔ اس وقت مرکزی وزراء میں سے صرف تین وزیر کراچی میں موجود ہیں یعنی چودھری نذیر احمد خان ڈاکٹر محمد حسین اور مسٹر فضل الرحمن جو آج رات ہی قاہرہ سے کراچی پہنچے ہیں۔ وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان۔ وزیر داخلہ خواجہ شہاب الدین وزیر امور کشمیر مشتاق احمد گورانی اور وزیر مواصلات موداد بھارتی خان نے بھی آج شام گورنمنٹ ہاؤس میں اس بارے میں باہم مشورہ کیا۔ وزیر خزانہ کی پرواز وہ بعد الساتر آج ہی کراچی سے دھاکہ روانہ ہوئے ہیں۔ ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی بھی اچھلی لاہور کے دور رس ہوئے ہیں۔

الفضل

فون نمبر ۲۹۶۹

لاہور

۳۹ جلد ۵

سالانہ چہ ماہی ۲۲ رپے شش ماہی ۱۳ رپے سالانہ چہ ماہی ۱۳ رپے

مہینہ ۲۴ ربیع الاول ۱۳۶۰ھ ۱۳۶۱ھ ۱۴ جنوری ۱۹۵۱ء نمبر ۵

پاکستان کی عدم شرکت پر برطانوی اخبارات کا تبصرہ

لندن ۵۔ جزوی۔ وزراء اعظم کی کانفرنس میں پاکستان کی عدم شرکت پر برطانوی اخبارات براہِ تبصرہ کر رہے ہیں۔ سیکرٹری نے لکھا ہے کہ برطانیہ میں اس امر کا کوئی احساس نہیں ہے۔ کہ کثیر کے بارے میں پاکستان کا دعویٰ کتنا مضبوط ہے۔ یہاں اس مسئلہ پر سہ روزی سے غور نہیں کیا گیا۔ ریشہ نہایت اہم اور ضروری ہے۔ دولت مشترکہ کی کانفرنس کو اس پر ضرور غور کرنا چاہئے۔ تاہم ایڈیٹرز نے لکھا ہے کہ دولت مشترکہ کو باہمی چھوڑنے کو چاہئے۔ کہنے چاہئیں اختلافات کا دھندلہ ہونے سے بچنے خوش ہو گئے۔

پاکستان کی سلامتی اور بقا دولت مشترکہ کی لگنیت بذر جہاز زیادہ اسم اور ضروری ہے

حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈا اللہ کی طرف سے وزیر اعظم پاکستان کے نام مبارکباد کا پیغام

روہہ ۵۔ جزوی۔ دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں عدم شمولیت کے متعلق وزیر اعظم پاکستان خان لیاقت علی خان نے جس عزم کا اظہار کیا ہے۔ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ اور صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی طرف سے ایک تازہ ذریعہ انہیں مبارکباد دی ہے۔ تاہم وزیر اعظم کی عدم شرکت پر اطمینان کا اظہار کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا گیا ہے۔ کہ پاکستان کی سلامتی و حفاظت کا سوال دولت مشترکہ کی لگنیت سے کیوں زیادہ اہم اور ضروری ہے۔ تاہم وزیر اعظم لکھا ہے کہ اگرچہ خیر گمانی کا جذبہ قابل ستائش ہے۔ لیکن ملکی مفاد کے لئے ثابت قدری دکھانا ۳۱ء سے بجا ہر جہاز قابل قدر اور بیش قیمت چیز ہے۔ آخر میں دعا مانگا گئی ہے کہ خدائی نصرت وزیر اعظم کے شامل حال رہے۔

مختصرات

لاہور ۵۔ جزوی۔ آج یہاں وزیر داخلہ خواجہ شہاب الدین سے جناب مسلم لیگ کے ایک وفد نے ملاقات کی۔

لندن ۵۔ جزوی۔ اسٹارکوسلوم ہل کے کیمپن میں قوم پرست گوریلادمتون نے متعدد مقامات پر اپنی سرگرمیاں تیز کر دی ہیں۔ انہوں نے کوئین ایسٹراک فوج کی مصروفیت سے ناگوار اظہار کیا ہے۔

قاہرہ ۵۔ جزوی ہنریز کے علاقے سے برطانیہ ذہین ہٹانے کے بارے میں گزشتہ دنوں پندرہ نوز کے قاہرہ میں جو بیان دیا تھا۔ حکومت مصر نے ہندوستان کی حکومت سے اس کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ پندرہ نوز کے کمانڈر کو دماغی نقصان نظر سے نرسوز کے علاقے میں برطانوی فوجوں کا ہوجونگ ضروری ہے۔

راولپنڈی ۵۔ جزوی۔ منیر راولپنڈی کے حکام نے سرکاری خرچ پر پیال کے مندر لاد گوروا لاد کی مرمت کرانے کا فیصلہ کیا ہے۔

نئی دہلی ۵۔ جزوی۔ ہندوستان کے وزیر خزانہ نے تسلیم کیا ہے کہ دھان کی بجائے پٹن کا کاشت کرنے سے ہندوستان میں لاکھوں ناچ کی کمی ہوئی ہے۔

کوئٹہ ۵۔ جزوی۔ دھکران خاندان کے مظالم سے تنگ آکر افغانی مسیحا سپاہی سرحد پار کر کے پاکستان آ رہے ہیں ایسے واقعات کی تعداد برابر بڑھ رہی ہے۔

صغانت میں پڑھنے سونے رہیں اور بھدیں، آنے والے ہماری جگہ سنبھالیں۔ (اٹن پبلشرز)

مصر کے سیاسی حقوق کا رد عمل

قاہرہ ۵۔ جزوی برٹریاقت علی خان نے دولت مشترکہ کی کانفرنس کے متعلق جواب دہ اختیار کیا ہے قاہرہ کے سیاسی حلقے اسے پسندیدگی کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں۔ مصر کے قائم مقام وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ بالآخر پاکستان کی شمولیت سے مصر کو خوشی ہوگی کیونکہ مصر کا معاملہ زیر بحث آئے تو اسے مدد ملے گی۔

امریکی فوجوں کی سپہانی

ٹوکیو ۵۔ جزوی۔ آج کو ریاستہائے متحدہ امریکہ لاکھ اسٹریٹریجی کیونٹ فوج نے اقوام متحدہ کے مورچے توڑ کر اتحادی فوجوں کو پھینکے ہوئے پر مجبور کر دیا۔ اب وہ امریکس ڈویژن کی امریکی فوج کو گھیرے ہیں۔ لیکن کوشش کر رہے ہیں کراچی ۵۔ جزوی۔ پاکستان کا ایک تجارتی وفد اس جہیز کے آستان میں فرانس جاتے گا۔ جو ایک نیا معاہدہ مرتب کرنے کے سلسلے میں وہاں کی حکومت سے بات چیت کرے گا۔

جب تک ہم عملی لحاظ سے ایک انقلابی متونہ پیش نہیں کریں گے۔ دنیا میں حقیقی روحانی انقلاب برپا نہیں ہوگا

جماعت احمدیہ لاہور کے اجماعیہ آنریبل چودھری محمد ظفر اللہ خان کا خطاب

میں ہوگا۔ جو سچے سرور مدبرانہ صورتہ داسلام کی مہلت کے بعد خدا تعالیٰ اس دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے وزیر فرمایا کہ ہم اپنے اندر ایک ایسی مہم گریہ تہذیبی پیدا کرنی چاہیے کہ زندگی کا کوئی پہلو ایسا نہ رہے جو اسلام کے سچے میں نہ داخل جسے آج زندگیوں میں ایک ایسی حقیقی انقلاب برپا کرنے کی ضرورت ہے کہ جو دنیا میں رہنا ہونے والے ہماری تعمیرات کا باہمی مقابلہ کرے۔ یا درگنا چاہیے کہ جس قدر

نہیں ہوگا۔ جو سچے سرور مدبرانہ صورتہ داسلام کی مہلت کے بعد خدا تعالیٰ اس دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے وزیر فرمایا کہ ہم اپنے اندر ایک ایسی مہم گریہ تہذیبی پیدا کرنی چاہیے کہ زندگی کا کوئی پہلو ایسا نہ رہے جو اسلام کے سچے میں نہ داخل جسے آج زندگیوں میں ایک ایسی حقیقی انقلاب برپا کرنے کی ضرورت ہے کہ جو دنیا میں رہنا ہونے والے ہماری تعمیرات کا باہمی مقابلہ کرے۔ یا درگنا چاہیے کہ جس قدر

لاہور ۵۔ جزوی آج مسجد احمدیہ برون پہلی دروازہ میں نماز جمعہ کے بعد ایک مختصر تقریر کرتے ہوئے وزیر خارجہ پاکستان آنریبل چودھری محمد ظفر اللہ خان نے احباب جماعت کو ان کی عظیم ترین ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور ناخوش اس امر پر زور دیا کہ جب تک ہم اسلام پر کلمہ عمل کے لحاظ سے ایک انقلابی متونہ پیش نہیں کریں گے اس وقت تک ہماری ذمہ داریوں کو روحانی انقلاب برپا

روزنامہ

الفضل

لاہور

۱۹ جولائی ۱۹۵۷ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ادب برائے مغالطہ انگریزی

ادبوں میں یہ بحث مدت سے چل آئی ہے کہ "ادب برائے ادب" کا اصول صحیح ہے۔ یا "ادب برائے زندگی" کا اصول ہمارے پاکستانی ادیبوں نے اس میں اور اس پر وسعت پیدا کر لی ہے اور ادب کی کن تسمیوں ایجاد کر لی ہیں۔ مثلاً "ادب برائے سب" اور "ادب" وغیرہ وغیرہ۔ ادب برائے مغالطہ انگریزی سے تو حیرت ناک ترقی کی ہے۔ احراروں کو تو اس میں بد طوطے حاصل ہی ہے۔ اور دراصل وہی اسکے سوجید ہیں۔ مگر اب یہاں ایک طائفہ جو اپنے دل میں کسانوں کی ہمدردی کا بے پناہ جذبہ لے کر کھڑا ہوا ہے اس بات میں کسی طرح احراروں سے پیچھے نہیں جھکا جاسکتا۔ بلکہ ان غریبوں کا تو اڑھنا بچھونا ہے ہی۔ یہ کیونکہ ان کے سامنے بڑا مشکل کام یہ ہے کہ اسلام کو کارل مارکس کی تعلیم کے مطابق کیا جائے۔ ظاہر ہے کہ جب تک "ادب برائے مغالطہ انگریزی" کے اصولوں کا استعمال نہ ہو۔ یہ دعا حاصل نہیں ہو سکتی۔ اس لئے یہی ان کا اوڑھنا بچھونا بن گیا ہے۔

جب سے پاکستان بنا ہے اس طائفہ نے بڑے بڑے "شہکار" تصنیف کر ڈالے ہیں۔ آج ہم اس فن کے ایک تازہ شہکار کا ذکر کرتے ہیں جو ہفت روزہ "افاق" کی اشاعت موضع ۲۴ دسمبر ۱۹۵۷ء کے صفحہ ۷ پر "آب و تاب سے" مالک اور ادارہ "دلتیوا اذغاب البغز" اور وہ بیلیوں کی دموں کے پیچھے پیچھے جھین گئے کے دوسرے تہرے عنوان کے تحت شائع ہوا ہے۔ "ادب برائے مغالطہ انگریزی" کا اس سے بڑا اثر کار آپ نے کبھی نہیں دیکھا ہوگا۔ جیسے عنوان "مالک و خزارع" سے لے کر نیکار کے نام تک اور نام سے لے کر آخری حرف تک اصولی "ادب برائے مغالطہ انگریزی" کی اثری سے چونکہ "کا زور خرچ کر دیا گیا ہے۔

جسے فنکار اپنے اپنا نام "فدا بندہ" یا "بندہ خدا" لکھا ہے۔ کتاب کے اس کو اس طرح لکھا ہے کہ "فدا بندہ" اور "بندہ خدا" دونوں طرح پڑھا جائے۔ مگر ہمارا قیاس ہے کہ "بندہ خدا" ہے۔ کیونکہ "فدا بندہ" تو شہد چنانچہ نما اور دین بھی استعمال نہیں ہوتا۔ اور "بچائی نما اور" کا اہتمام ذکر رکے وقت تسلیم کی جاسکتا ہے۔ اب "بندہ خدا" تو ہر انسان کو کہا جاسکتا ہے۔ مغالطہ یہ دینے کی کوشش کی گئی ہے کہ کسی

کو پتہ نہ لگے کہ آپ کونسا بندہ خدا ہیں۔ کسان ہیں بڑے یا سچوٹے زمیندار ہیں ان میں اور "بندہ خدا" ہیں۔ یا "بندہ سٹالین" کیونکہ عام بندگان خدا کی نظر میں تو سٹالین خود بھی "بندہ خدا" ہی ہے نہ خود؟ ان کا وہ خدا ہی کیوں نہ ہو۔ ہو سکتا ہے کہ ہمارا قیاس غلط ہو۔ مگر ہمارا قیاس یہ ہے کہ اگر آپ ان "بندہ خدا" کو دیکھنا بھی چاہیں تو بیلیوں کی دموں کے پیچھے پیچھے چن ہوا تو ہرگز نہیں دیکھ سکیں گے بلکہ لاہور کے کسی کانی ہوکس کی کسی پرانگڑی لہاں میں سینہ پیل میں کالی کالی کان پیتے اور رنگت کا کش لگاتے۔ کسی بہرہ کی ایلوں کے پیچھے پیچھے نظر پلاتے۔ اور ادب برائے مغالطہ انگریزی "کا مجسمہ بننے۔ کسانوں کے علم میں

فاکا - اکا - کھراکا

کر رہے ہوں گے۔ خیر! اب اس "بندہ خدا" کے "ادب برائے مغالطہ انگریزی" کا کمال ملاحظہ فرمائیے۔ اپنے اپنے ڈرامے کی جانے وقوع و موافق کی سر زمین کو چننا اور چھیننے ہی خارج مسندہ سولہ ستر سالہ مجاہد اسلام "محمد بن قاسم" کا گیت الاپ دیا ہے۔ تاکہ خود بھی مجاہد اسلام سمجھے جائیں۔ پھر گدی نشین پیروں کی بوجھرائی ہے۔ اس کے بعد درس بیکے قبل دوپہر کے وقت ایک بہت بڑے رئیس باجواں کو نسل کے دولت کے سے میں ایک احمدی مسجد سے کوئی چیز جو غلاف میں لپیٹی ہوئی ہے۔ اس میں اس کی خدمت عالیہ میں پیش کرانی ہے جس کا غلاف اتارا گیا تو حضرت امام جماعت احمدیہ کی تصنیف "اسلام اور بحیثیت زمین" نکلی ہے۔ اس کے بعد جناب فاروق اعظمؓ کا ذکر اتنی درد انگیزی سے کیا گیا ہے کہ انہیں پڑھتا جلتے اور روتا جائے۔ ملاحظہ فرمائیے امام جماعت احمدیہ کی تصنیف میں فرمائی ہے "معاہدہ قارئین آفاقی کا کھیلنا سے تو آسرواں ہوں۔ اور زبان سے احرامی قسم کی خطابت پٹکے۔

اس کے بعد احمدی مبلغ سے کتاب کھلوائی ہے اور اس سے کتاب کے سب سے حسرتہ مطالعہ کا قارف کرایا ہے۔ اور پھر "ادب برائے مغالطہ انگریزی" کا بھر پور اہتمام مارک احمدی مبلغ سے یہ الفاظ کھلواتے ہیں۔

"ملاحظہ فرمائیے ہمارے حضرت صاحب خلیفۃ المسیح الثانی نے یہاں یہ ثابت کیا ہے

کہ مالک کا مظلوم طبقہ کسان نہیں بلکہ زمیندار ہے۔ ڈراما نویس صاحب نے جوہن کذب طرازی اور مغالطہ انگریزی کا یہ شعر کار تصنیف فرمایا ہے تو خود فرماتے ہیں کہ

"میری حالت ایسی ہوگئی کہ گویا میرے سر پر لاشی نے ایک بھر پور دار کی ہے۔"

ظاہر ہے کہ جس کے سر پر لاشی کا بھر پور دار ہو جائے اس کی حالت کیا ہوتی ہے۔ اس لئے ڈراما نگار کے قبائلی ہوش و جاں کمال مغالطہ انگریزی کی سرحد میں ختم سمجھنی چاہئے۔ آگے جو کچھ ہے وہ ان کے اختیار سے باہر ہوا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے جو ادب برائے مغالطہ انگریزی کا ہوائی قلعہ اتنی جانفشانی سے تیار کیا تھا وہ خود بخود مہو ہو گیا ہے۔ آپ نے اس حالت میں کتاب کے سفوں کا سوالہ پیش فرمادیا ہے۔ بن کو ہر ایک بڑھ سکتا ہے۔

صفحہ ۸۵ سے صفحہ ۱۹۵ تک قیمت کی بات دیکھئے لوں جہاں کھند دوچار ہاتھ جیکے لب بام رہ گیا ان صفحت کے شروع کا کچھ حصہ ہم یہاں نقل کرتے ہیں۔ تاکہ معلوم ہو جائے کہ امام جماعت احمدیہ کے سامنے کی مسندہ تھا۔ اور آپ نے اس کا کیا حل فرمایا ہے۔ اور "افاق" کے "بندہ خدا" نے جو مغالطہ کا ہوائی قلعہ تعمیر کرنا چاہا تھا۔ وہ کس طرح ہوا میں ہوجاتا ہے۔ فہوھذا "میر قریبا ان تمام باتوں کا اوپر جواب دے چکا ہوں۔ جو زمینداری کے مخالفت لوگوں کی طرف سے پیش کی جاتی ہیں۔ اور خصوصاً وہ باتیں جو سندھ گورنمنٹ اور محکمہ تعلیم کی افسدیت کی رپورٹ میں درج کی گئی ہیں۔ البتہ ایک بات رہ گئی ہے جو کوئی شرعی دلیل تو نہیں لیکن ایک جذباتی دلیل ضرور ہے۔ اور وہ ابن امین کا قول ہے یعنی ہمیں صدی ہجری کے ایک محدث ابن جریر کا ایک قول نقل کیا گیا ہے جو یہ ہے۔

"ہمارا آج کا شاہد بھی یہ ہے کہ سب سے زیادہ تکلیف اور دکھ پانے والی جماعت کسان ہیں۔"

(تعلیق رپورٹ سنہ ۱۹۵۷ء گورنمنٹ ندر اٹھن کمیٹی) مجھے انفسوں سے کہنا پڑتا ہے کہ اس حوالہ کا ترجمہ بھی غلط کیا گیا ہے۔ اس حوالہ میں ہرگز اس طرف اشارہ نہیں ہے کہ کسوں کی حالت خراب ہے۔ جیسا کہ تعلیمی رپورٹ نے ظاہر کرنے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ اس رپورٹ میں اس حوالہ کے نقل کرنے سے پہلے یہ لکھا ہے کہ

"زمین اور طرف نے ایک وسیع مصیبت

اور غربت کساؤں میں پیدا کردی تھی یہاں تک کہ چھٹی صدی ہجری میں بھی ابن امین کو بول کھنسا پڑا۔"

ان الفاظ سے صاف ظاہر ہے کہ یہ رپورٹ لکھنے والے صاحب پڑھنے والے پر یہ اثر ڈالنا چاہتے ہیں کہ گویا اوپر کی عبارت میں کسان کی حالت کا نقشہ کھینچا گیا ہے۔ جو زمیندار کے ظلم کی وجہ سے ہے اس پر درود پوری تھی۔ حالانکہ اس حوالہ میں ہرگز اس کی طرف اشارہ نہیں۔ ابن امین کی پوری عبارت کا ترجمہ یہ ہے۔

"ابن امین کہتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ بات وحی کا ذکر آئندہ کیا جائے گا غیب کی خبروں میں سے تھی۔ کیونکہ یہ بات مشاہدہ سے معلوم ہوتی ہے۔ کہ اکثر ظلم کھینچتے بڑھی کر لے والے لوگوں پر ہوتا ہے۔"

اس حوالہ میں کھینچتے بڑھی کے الفاظ میں جو ہرگز کسان پر دلالت نہیں کتے۔ بارہ ایکڑ یا پندرہ ایکڑ یا بیس ایکڑ والا زمیندار جواب پیدا کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ وہ بھی کھینچتے بڑھی کر لے دالا آدمی ہوگا۔ اور دیا ہی آدمی جو پہلے گزر چکا ہو۔ وہ بھی کھینچتے بڑھی کرنے والا تھا۔ خواہ وہ اپنی زمین کا آپ مالک تھا۔ اس عبارت سے وہ نتیجہ نکالتا جو نکالنا چاہتا ہے۔ بالکل خلاف واقعہ ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ اس عبارت کو سمجھنے کے لئے اس کے پہلے حصہ کا درج کرنا بھی ضروری تھا۔ جس کو رپورٹ لکھنے والے نے حذف کر دیا ہے۔ اور وہ پہلا حصہ یہ ہے کہ "رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ بات پیشگوئی کے طور پر معلوم ہوتی ہے۔ اس حصہ کو اگر رپورٹ لکھنے والے صاحب ساتھ نقل کر دیتے۔ اور یہ حصہ اس کتاب میں موجود ہے۔ جس سے انہوں نے یہ حوالہ نقل کیا ہے۔ تو غالباً ان پر بھی یہ حقیقت کھل جاتی۔ اور پڑھنے والوں پر بھی حقیقت کھل جاتی۔ اگر وہ حوالہ پورا نقل کرتے تو ہر شخص یہ سوال کرتا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وہ کونسی بات ہے جس کی طرف ابن امین اشارہ کرتے ہیں۔ اور جب وہ بات اس کے سامنے آتی۔ تو ساری حقیقت اس پر واضح ہوجاتی۔ وہ بات جس کی طرف ابن امین نے اشارہ کیا ہے وہ ایک حدیث ہے جو بخاری میں بھی اور بہت سی دوسری کتب احادیث میں بھی درج ہے۔ اس حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔

"عن ابی امامۃ الہی اھلیہ انہ رأی سکتۃ و شیمتاً من الۃ الحدیث فقال سمعت (باقی دیکھیں صفحہ کالم اول)

۱۸ قادیان میں جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے تیسرے دن کی مختصر روداد

مختلف موضوعات پر اہم تقاریر

ہمارے نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی حیثیت کا موضوع پر تقریر

۲۸ دسمبر بروز جمعرات پر ۱۰ بجے صبح تلاوت قرآن پاک و نظم کے جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی حضرت مہمانی عبدالرحمن صاحب قادیان نے صدارت کے فرائض سرانجام دیے۔ پہلی تقریر مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب آفٹ باؤنڈریگنل ہائی کورٹ (جیڈ آر اے ڈی) نے جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی حیثیت کے موضوع پر فرمائی۔

آپ نے جماعت احمدیہ کی مختلف بین الاقوامی حیثیتوں پر روشنی ڈالی۔ مثلاً (۱) جماعت احمدیہ کے ہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام موعود اقوام نام تھے۔ کیونکہ دنیا کی اکثر قوموں میں آپ کی آمد کی پیش گوئیاں موجود ہیں (۲) جماعت احمدیہ نے بلائی طائفہ وقت و ملت بنانے کی فطرت کے مختلف کام سرانجام دیے۔ (۳) اسلامی تعلیم کی روشنی میں جماعت احمدیہ نے اقوام عالم کے درمیان حقیقی اور پائیدار اتحاد اور صلح قائم کرنے کے اصول پیش کئے (۴) دنیا کے ہر خطے اور ہر قوم میں کم و بیش اس جماعت کے پیرو موجود ہیں۔ اسی طرح ان اقوام کی زبانوں میں اس جماعت کا لٹریچر بھی موجود ہے (۵) جماعت احمدیہ نے اسلام کا پیر زریں اصل دنیا کے سامنے پیش کیا کہ ہر ملک اور ہر قوم میں اللہ تعالیٰ کے نبی اور مصلح آتے رہے ہیں۔ لہذا تمام پیشوا یاں مذاہب عزت اور احترام کے قابل ہیں وغیرہ وغیرہ فاضل مقرر نے ان حیثیتوں کی وضاحت کرتے ہوئے جماعت کی ابتدائی گمنامی کی حالت، اللہ تعالیٰ کی طرف سے ترقی کے وعدے، مختلف کمالات اور پھر ہر لحاظ سے جماعت کی جبریت ایگزٹو ترقی پر روشنی ڈالی آپ نے مختلف ممالک میں جماعت کے تبلیغی مراکز، صحابہ کرام، تعمیر اور اخراجات و دراصلات کی تفصیل بھی بتائی اور اس طرح ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کو ہر لحاظ ایک اہم بین الاقوامی حیثیت حاصل ہے۔

موجودہ عالمگیر مسائل اور ان کا حل

آپ کی تقریر کے بعد موجودہ عالمگیر مسائل اور ان کا حل کے عنوان پر مولانا شریف احمد صاحب امینی مولوی فاضل نے تقریر فرمائی۔ دنیا میں زلازل، سیلاب، قحط اور جنگوں کا جو لہریں سلسلہ

شروع ہے اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا سوال یہ ہے کہ ان آفات و مصائب کی یاد دہی ہے یا یاد اپنی مخلوق کو بلا دیو تباہ کر رہا ہے؟ آپ نے ان سوالات کا جواب دیتے ہوئے صحیفہ سابقہ سے وہ پیشگوئیاں پڑھ کر سنائیں جن میں آخری زمانہ میں آفات کی کثرت کا ذکر ہے۔ اور پھر فرمایا یہ پیشگوئیاں بتاتی ہیں کہ موجودہ آفات محض ایک حادثہ نہیں ہیں بلکہ ان کے پیچھے بعض روحانی اسباب کام کر رہے ہیں۔ ان پیشگوئیوں میں آفات و مصائب کی خبر دینے کے ساتھ ساتھ آخری زمانہ میں ایک مصلح کے آنے کی خبر بھی موجود ہے جو بتاتی ہے کہ ان مصائب کے پیچھے اللہ تعالیٰ کا اصلاحی جذبہ کارفرما ہے۔ وہ کتابوں میں لکھ کر دنیا کی اصلاح کرنا چاہتا ہے۔ جب ان مصائب و آفات کی خبریں آج پوری پوری ہیں تو مزوری ہے کہ اس آسمانی مصلح کے آنے کی پیشگوئی بھی پوری ہو جس کی مختلف صحیفہ سابقہ میں دی گئی تھی اور حتمی یہ ہے کہ پیشگوئی بھی حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کے وجود میں پوری ہو چکی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے سے زلازل اور جنگوں کی جو خبریں اللہ تعالیٰ نے دی تھیں انہی صاحب نے ان کی تفصیل بھی بتائی اور پھر جماعت کی ترقی کے متعلق حضور کی پیشگوئیوں کا ذکر کیا اور بتایا کہ اس طرح حضور کی پیشگوئیاں پوری ہوئیں۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ انشا اللہ قادیان، مصائب و آفات سے سبھن حال کرتے ہوئے اپنے اعمال کی اصلاح کرے اور اس موعود اقوام عالم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے جسے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کی نجات کے لئے مبعوث فرمایا ہے کہ وہی دنیا کے تمام موعود مصائب کا واحد مصلح ہے۔

اسی صاحب کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کا مندرستان کے احمدی احباب کے نام پیغام پڑھا گیا جو اسی وقت ڈاک میں موصول ہوا تھا

میرانڈیہ مجھے کیوں پیارا ہے

میرانڈیہ مجھے کیوں پیارا ہے میرانڈیہ کا مصلح مرزا احمد حسین صاحب نے میرانڈیہ مجھے کیوں پیارا ہے کے موضوع پر پنجابی میں تقریر کی جس میں آپ نے اسلام کی

ان خصوصیات کو پیش کیا جہاں سے دیگر مذاہب سے ممتاز ترقی ہیں۔ اس میں عورتوں کے حقوق کی حفاظت کے متعلق اسلامی تعلیم کی وضاحت کی۔ پھر عدل و انصاف اور رواداری کے متعلق اسلامی احکام پیش کر کے متحد دشمنوں کے ذریعے بتایا کہ جماعت احمدیہ کس طرح ان احکام پر ہمیشہ عمل کرتی چلی آئی ہے۔ آخر میں آپ نے بتایا کہ اسلام اور احمدیت کی سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ وہ زندہ خدا پر زندہ ایمان پیدا کرتی ہے۔ ایسا ایمان جس میں شک و شبہ کی کوئی گنجائش نہیں ہوتی۔ اور جو ہر طرح کی شرابیوں پر انسان کو مشرک صدر سے آمادہ کر دیتی ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد اجلاس نماز ظہر و عصر کی ادائگی کے لئے برخاست ہوئے۔

مختلف ممالک میں تبلیغ احمدیت کے موضوع پر چار مبلغین کی تقاریر

انہی بجے حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان کی صدارت میں دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید و نظم کے بعد جلسے کے ان چار مبلغین نے مختصر تقریریں کیں جو ساہا سال تک مختلف بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا ذریعہ سرانجام دینے کے بعد حال ہی میں پچھلے صدمہ کے لئے واپس تشریف لائے ہیں۔

سب سے پہلے مکرم مولوی غلام حسین صاحب اباڑ تبلیغ سنگا پور نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ آج ساڑھے پندرہ برس سنگا پور میں تبلیغ اسلام کرنے کی توہین میں شروع شروع میں حالات سخت نامساعد تھے ہر طرف سے شدید مخالفت تھی۔ لیکن آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے سنگا پور اور ملایا کے مختلف مقامات میں بہتیت محض اور منظم احمدی جماعتیں موجود ہیں۔

آپ نے اللہ تعالیٰ کی تائید اور نصرت کے بعض واقعات بھی بیان کئے اور بتایا کہ ہر شکل میں اللہ تعالیٰ کے معجزانہ طور پر ان کی مدد کرتا رہا۔ اور مخالفین کو ناکام اور سوا کرتا رہا۔ آخر میں آپ نے درخواست کی کہ احباب اپنی دعاؤں میں ملائقہ کو ضرور یاد رکھیں اور اللہ تعالیٰ کے اہل روحانی قوت زندہ کرے اور احمدیت کی آغوش میں داخل ہو کر اس ملک راہ میں قربانیاں کرنے کی توہین دے۔ آمین

مکرم مولوی نور الحق صاحب مبلغ مشرقی افریقہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ مجھے پانچ سال مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کرنے کا موقع ملا۔ وہاں پر احمدیت کا نام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں پہنچ گیا تھا لیکن باقاعدہ مشن ۱۹۳۵ء میں مکرم شیخ مبارک احمد صاحب کے ذریعے قائم ہوا۔ مجھے افریقہ کے جس علاقہ میں متعین کیا گیا وہاں پر میرے لئے کئی مشکلات تھیں۔ میں وہاں کی زبان سے ہم زبان نہ تھا۔ لیکن آج جب میں وہاں سے واپس آیا ہوں وہاں پورے قصبہ جاری چھوٹا سا حد موجود ہیں۔ اس وقت مشرقی افریقہ کے مختلف مقامات پر ہمارے آٹھ مشن قائم ہیں۔ مقامی زبان میں قرآن مجید کا ترجمہ ہو چکا ہے اور ایک ہزار افریقین اور اٹھائی سو افریقین احمدیت کی آغوش میں داخل ہو چکے ہیں۔

الحمد للہ! آپ نے فرمایا جب میں وہاں سے روانہ ہونے لگا تو ایک احمدی مجھے یاد رکھ رہا تھا کہ اس کی طرف سے قادیان میں رہنے والے درویش بھائیوں کو اسلام علیکم پہنچا دیا جائے۔ میں اس کی طرف سے اسلام علیکم کا بدلہ لینے کی خواہش کرتا ہوں اور درخواست دکا کرتا ہوں۔

مکرم مولوی غایت اللہ صاحب مبلغ مشرقی افریقہ نے فرمایا۔ میں باقاعدہ سلسلہ مبلغین کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ کے اہل و عیال کے ماتحت فوج میں سفر کر گیا تھا۔ فوج سے نارغ ہونے پر حضور نے اذراہ مکرم میرا وقت منظور بنا کر مجھے برٹش سومالی لینڈ بھیج دیا۔ وہاں پر اللہ تعالیٰ نے مجھے جلیل اسلامی بھائی عطا کئے۔ پھر میں انیسویں چلا گیا۔ وہاں کا تعلیم یافتہ طبقہ پیچھے ہی احمدیت سے روشناس ہو چکا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے وہاں پر پانچ مخلص احمدی دیئے۔ پھر میں حضور کے ارشاد کے تحت مشرقی افریقہ کے ایک علاقہ میں متعین ہوا۔ جہاں کہ مسلسل کوشش کے باوجود مجھے کامیابی حاصل نہ ہوئی اور میں نے بڑے ایجاب سے حضور کی خدمت میں درخواست دعا کی۔ حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اسی علاقہ میں کھامیاں بھیجتے گا۔ حضور کا مکتوب ملنے کے بعد وہاں پر مکرم روادار تھی لوگ احمدیت کی طرف مائل ہونے لگے۔ چنانچہ آج وہاں پر ہماری چھ چھ ماہر موجود ہیں۔ سیکولر مخلص اور پڑھے لکھے افراد پر مشتمل جماعت موجود ہے جن میں بعض ایسی بستیاں بھی موجود ہیں جو صاحب روادار و کثرت ہیں۔

آخر میں آپ نے فرمایا مجھے یہ دیکھ کر بڑا دکھ ہوتا ہے کہ قادیان سے ظاہر ہونے والے نور سے برہنہ ممالک کی قومیں فائدہ اٹھا رہی ہیں مگر افسوس کہ اس ملک کے افراد اس سے فائدہ نہیں اٹھا رہے۔ اللہ تعالیٰ کو اس کے کجاری قوم کی بھی اس طرف توجہ ہو اور وہ اس آسمانی نور سے محروم نہ رہے۔ مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب خلیل مبلغ اٹلی افریقہ نے (باقی صفحہ ۱۹ پر)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

شدید مخالف کے باوجود کامیابی

تقریر محرم جناب قاضی محمد اسلم صاحب وائس پرنسپل گورنمنٹ کالج لاہور بر مرقعہ جلد ۱۰ لاہور ۱۹۵۷ء

دنیائے ہمیشہ ہی مامور آتے رہے ہیں اور ہمیشہ ہی ان کے متعلق ان کے زمانہ نے یہ سوال اٹھایا ہے۔ کہ آیا وہ اپنے دعوے میں سچے ہیں یا جھوٹے۔ آج بھی ایک مامور کے آنے پر اس کی قوم میں یہ سوال درپیش ہے کہ وہ مامور اپنے دعوے میں سچا ہے یا جھوٹا اور باوجود اس کے کہ ایک لہر زما تہ نبی زح انسان پر گر گیا ہے۔ تاریخ میں بے شمار حالات پیشے ماموروں کے اور ان کی قوموں کے موجود ہیں۔ باوجود اس کے کہ عقلمیں بھی پہلے سے زیادہ تیز بکھ بہت زیادہ تیز ہیں اور باوجود اس کے کہ کئی ایک آسمانی کتابیں بھی موجود ہیں۔ جن میں تاریخی حالات بھی درج ہیں اور وہ روحانی قرآن بھی درج ہیں۔ جن سے ماموروں کو پرکھا جاسکتا ہے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ ہمارے پاس قرآن کریم میں جہیں باکلی کتاب ہے جو پہلی قوموں کے پاس نہ تھی۔ جس میں ماموروں کی شناخت کے سلسلے قرآن بڑی شد و مد سے بیان کر دیئے گئے ہیں۔ باوجود ان سب باقوں کے ہمارے زمانہ کے لوگ اس قسم کے اعتراض اہل زمانہ کے مامور پر کرتے ہیں۔ جن قسم کے اعتراض گزشتہ زمانوں کے مخالفین اپنے اپنے زمانوں کے ماموروں کے خلاف کرتے رہے ہیں۔ اس کا وجہ یہ ہے کہ مہتممین صریحاً ہتھیار نہ کرنا جانتے ہیں۔ قرآن بھی اپنے پاس سے نجاتے ہیں۔ نہ عقل سے نہ تاریخ سے نہ ہی خدا کے کلام سے وہ کچھ مدد لیتے ہیں اس لئے مزدوری ہے کہ تم دلائل کو دہراتے رہیں جو ماموروں کی شناخت کے لئے قرآن کے لئے بیان کئے ہیں۔ جنہیں عقل سلیم بھی تسلیم کرتی ہے۔ اور جن کی تائید گزشتہ ماموروں کے حالات سے بھی ہوتی ہے۔ ہمیں ان دلائل کو دہرانا چاہیے۔ اگرچہ وہ کئی بار پہلے دہرائے گئے ہوں تا جو فائدہ اٹھانا چاہیں وہ اٹھاتے رہیں۔

- (۱) کتاب اللہ لاخلفین انا و رسولی۔
- (۲) انا لئن صد رسولنا والذین اتوا فی الحیاة الدنیا و یومہ یقوم الا شہاد
- (۳) ولکن اللہ یسلط رسوله علی من یشاء

عقل ہی اس دلیل کو تسلیم کرتی ہے۔ کیونکہ مامور خدا کی طرف سے کھڑا کیا جاتا ہے جو زمانے کی اصلاح کے لئے آتا ہے۔ اگر اس کی امداد غائب طور پر نہ ہو اور وہ ناکام جائے۔ اور ان طاقتوں پر غلبہ حاصل نہ کرے۔ جو اس کے مقابل میں کھڑی ہوتی ہیں۔ تو اس کا بھی جانا عہت ہو جاتا ہے۔ لیکن عام لوگ جب سنی طور پر ان باقوں پر غور کرتے ہیں تو ماموروں کی کامیابی اور عام دنیاوی لیڈروں کی کامیابی کو آپس میں الجھا دیتے ہیں۔ اور دونوں میں جو فرق ہے اسے نہیں سمجھتے عام لیڈروں کی کامیابی طبعی اور معمول کے سے حالات کے ماتحت ہوتی ہے۔ بالعموم زمانہ ان کا خیر مقدم کرتا ہے۔ اگرچہ خیر مقدم نہیں کرتا۔ تو معمول مخالف کے بعد جو شروع شروع میں بات سمجھنے کی وجہ سے ہوتی ہے زمانہ انہیں قبول کر لیتا ہے۔ وہ لیڈر جو تمدن میں یا عقیم میں اصلاح کرتے ہیں اور ایسے خیالات جو زمانہ کو نئے معلوم ہوں۔ لیکن اصل میں زمانہ کی مادی یا سیاسی ضروریات کے مطابق ہوں اس لئے وہ کہتے ہیں۔ یا سیاسی لیڈر اور لیڈر بھی اسی نوع سے تعلق رکھتے ہیں ایسے دنیاوی لیڈر مادیوں کے لئے کچھ بھی نہیں کر سکتے۔ اگر وہ کوئی کام شروع کرتے ہیں۔ تو پہلے اس کے تمام ظاہری سامان بھی جمع کرتے ہیں۔

پھر دنیاوی لیڈروں کی کامیابی اکثر اتفاق ہی ہوتی ہے۔ وہ لیڈر خود اسے اتفاق سمجھتے ہیں۔ کیونکہ ان لیڈروں کو اجتہاد میں کوئی علم اور کوئی دعوے نہیں ہوتا۔ اگر وہ کامیاب ہو جاتے ہیں تو

ہیں تو دنیا انہیں کامیاب کہہ دیتی ہے۔ اس کے برعکس ماموروں کی کامیابی اور قسم کی برائی کا مامور نے ہر سامانوں کے آتے ہیں۔ زمانہ ان کے مخالف ہوتا ہے اور مخالفت میں ایسی ہی چوٹی کا زور لگاتا ہے اور وہ پھر کامیاب ہو جاتا ہے اور اس دعوے کے مطابق کامیاب ہوتے ہیں جو انہوں نے اجتہاد میں خدا سے علم پا کر کر رکھا ہوتا ہے اور یہ دعوے ایسے زمانے میں کر رکھا ہوتا ہے جبکہ کوئی طاقت ان کے پاس نہیں ہوتی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں نہایت بے کسی کے زمانہ میں دعویٰ کیا کہ وہ موسیٰ کی مانند نبی ہیں یعنی وہ ایک نئی شریعت لائے والے مامور ہیں اور ان کو حکومت اور سلطنت ملے والی ہے بعد میں اگلا اور تفصیلاً ایسا نبی ہوا۔

آپ نے یہ دعویٰ اس وقت کیا جبکہ آپ کے پاس کچھ بھی نہ تھا سوائے چند متفقہین کے جن کو آپ مسکینی اور دوستی کی تعلیم دیتے تھے۔ پھر آپ نے وہ بات سنا لی جس کی دنیا مخالفت اور سخت مخالفتی دنیاوی لیڈر اپنی قوم کی محض خواہشوں کو میدا کر کے ان کے پورا کرنے کے لئے پروگرام مرتب کرتے ہیں قوم ان کی مخالفت کرتی ہے تو معمولی مامور تائید اور پوری تائید کرتی ہے۔ اس لئے وہ کامیاب ہو جاتے ہیں۔ لیکن مامور قوم کی ایک خاص اصلاح کی خاطر قوم سے وہ باہر ہونا نے کا عزم کرتا ہے جس میں قوم تلخ سمجھتی ہے اور جسے ماننے کے لئے وہ تیار نہیں ہوتی۔ عرب قوم تہذیبی و سیاسی نظام کو چھوڑنے کے لئے تیار تھی نہ وہ اپنے ملک اور قومی خداؤں کو چھوڑنے کے لئے تیار تھی۔ نہ وہ اپنے ضرور کسی معمولی انسان کے سامنے جھکانے کے لئے تیار تھی۔ لیکن میرتب کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے سناوا اور سخت اور شدید متفقہ بلے کے باوجود سناوا اور اس دعوے کے مطابق سناوا اور شروع ہی سے اللہ تعالیٰ کے کلام میں اور جود تھا۔ ایسے وقت میں جب آپ کے پاس کوئی ظاہری سامان اس کے پورا کرنے کے نہ تھے بے شک بعد میں آہستہ آہستہ ظاہری سامان بھی آتے گئے۔ لیکن وہ سامان ان سامانوں کے مقابلے میں بیچ تھے جن کا سامان آپ کو کرنا پڑا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی خدا سے حکم پا کر اسلام کو ایک نئی زندگی بخشنے کے لئے دعویٰ کیا کہ میں نے خدا کا کلام سنا ہے اور خدا نے مجھے زمانہ کی اصلاح کیلئے مقرر کیا ہے۔ اور خدا مجھے اس کام میں کامیاب کرے گا۔ آپ مسلمان قوم میں مسلمانوں کی اصلاح کے لئے اور اسلام کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے مامور ہوئے۔ اس لئے بظاہر آپ کی مخالفت زیادہ مسلمانوں قوم تھی۔ لیکن اسلام جو نیکو خدو یا عقلمیں

ہیں تو دنیا انہیں کامیاب کہہ دیتی ہے۔ اس کے برعکس ماموروں کی کامیابی اور قسم کی برائی کا مامور نے ہر سامانوں کے آتے ہیں۔ زمانہ ان کے مخالف ہوتا ہے اور وہ پھر کامیاب ہو جاتا ہے اور اس دعوے کے مطابق کامیاب ہوتے ہیں جو انہوں نے اجتہاد میں خدا سے علم پا کر کر رکھا ہوتا ہے اور یہ دعوے ایسے زمانے میں کر رکھا ہوتا ہے جبکہ کوئی طاقت ان کے پاس نہیں ہوتی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں نہایت بے کسی کے زمانہ میں دعویٰ کیا کہ وہ موسیٰ کی مانند نبی ہیں یعنی وہ ایک نئی شریعت لائے والے مامور ہیں اور ان کو حکومت اور سلطنت ملے والی ہے بعد میں اگلا اور تفصیلاً ایسا نبی ہوا۔

پیغام ہے۔ اس لئے جب آپ نے اسلام کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے اپنی ماموریت کا اعلان کیا اور مسلمانوں کو اصلاح کا بیڑا اٹھایا تو مسلمان اور غیر مسلمان سب ہی آپ کے مخالف تھے۔ مگر آپ نے ساری دنیا کو خدا کے نام پر لٹکا کر ہر کام کو معمولی کام نہ تھا اور یہ دعویٰ بھی کوئی معمولی دعویٰ نہ تھا۔ خدا کے نام پر کسی کو پکارنا اور اپنے آپ کو خدا کی طرف سے مامور کے طور پر پیش کرنا خدا کو گواہ مقرر کرنا ہے۔ اگر ایسا کرنے والا حقیقت میں خدا کی طرف سے نہیں اور دستہ اپنے آپ کو خدا کا مامور بنا کر پیش کرتا ہے۔ تودہ گویا خدا کو چیلنج کرتا ہے وہ خدا کے نام پر خدا کی مخلوق کو دھوکہ دیتا ہے۔ ایسا کرنے والا قرآنی تعلیم کے مطابق اور عقلی مطابق خدا کی گرفت سے بچ نہیں سکتا کبھی یہ کہ وہ کامیاب اور مقبول ہو۔

آپ کے مخاطب دہرہ بھی تھے تمام غیر مذہب والے جو اسلام کے با مقابل کھڑے تھے اور خود مسلمان کہلانے والے کو یا سمجھی تھے۔

دہریوں نے سمجھا کہ شاید پھر دنیا کو خدا کے عقیدے میں پھنسا دیا جائے گا۔ اور ہم نے جو عقل عقل کے نام پر لوگوں پر کچھ قبضہ کیا تھا وہ پھر ہاتھ بچے گا۔ اس لئے دہریوں نے آپ کی مخالفت کی۔ آپ سے بچیں کہیں اور آپ کو لوگوں کی نظر میں لگانا چاہا۔ غیر مذہب والے عقلی مخصوص عبدی اور آریہ آپ کے مخالف ہو گئے۔ کیونکہ آپ اسلام کے دلیل اور اسلام کے جوہر اور اسلام کے مبلغ بن کر دنیا میں آئے۔ آپ کی زبردست تائید سے تمام غیر مسلم مذاہب کو ٹٹکا پیدا ہو گیا کہ اگر یہ شخص کامیاب ہو گیا تو پھر اسلام کامیاب ہو گیا باوجود اس کے کہ ان غیر مذاہب کا آپس میں بہت شدید اختلاف تھا۔ (باقی اگلے صفحہ)

دعاے مغفرت

آج نوروز ۵ جنوری محترمہ زمین بان بہ صاحب اطہر علیہ السلام کی صاحبزادہ صاحبہ مرحومہ امیرتہ دفات پائشیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
 مرحومہ محض احمدی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صاحبزادہ تھیں۔ نماز جنازہ ان کے مکان کھنڈ میں لیٹی اور قریب روضہ میں پڑھی گئی اور جنازہ کے بعد انہیں بزرگ شہر کو رکھ دیا گئے احباب دعاے مغفرت فرمائیں۔
 عذریہ مرحومہ صاحبہ صاحبہ مرحومہ کی اولاد اکثری سندھ کے ہاں خدائے تعالیٰ نے تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب اس کی دروادی عمر اور خدام دہی لینے کی دعا فرمائیں۔
 خاکر احمد حسین جو نہایت بلند نام لاکھ پور

اذکر و امواتکم بالخیر

اذکرکم فیما رزقنا منہم و انعمنا علیہم
Digitized by Khilafat Library Rabwah

میرے چھوٹے بھائی عزیز ڈاکٹر غفور الحق خان صاحب ایم بی بی ایس مرحوم بیچہ سارے پانچ بیٹے شام تقریباً ۵ سال کی عمر میں اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون بلائے والا آپ بیچارہ

اسی بے دل و زحما فدا کر مرحوم موضع فیض اللہ بیک منقول قادیان ضلع گورداسپور میں پیدا ہوئے تھے۔ ابتدائی تعلیم میں نیک احمدیہ پرائمری سکول میں حاصل کی تھی۔ اس کے بعد کچھ عرصہ تک جیکہ میں اور میرے بڑے بھائی خان فیض الحق خان صاحب فیروز پور میں ملازم تھے مرحوم ہمارے پاس فیروز پور میں تعلیم حاصل کرتے رہے اور بعد میں تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان میں داخل ہو گئے اور وہاں سے ہی میٹرک پاس کیا۔ قیام قادیان کے دوران میں مرحوم نے حضرت صاحبزادہ مرزا ابتر صاحب صاحب حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کے ساتھ گہرے مخلصانہ تعلقات پیدا کر لئے تھے۔ حضرت مولوی شہ علی صاحب بھی مرحوم سے اذہم محبت کیا کرتے تھے۔ جس کا اندازہ ان خطوط سے ہو سکتا ہے۔ جو مرحوم کو ان حضرات اور دوسرے بزرگان سلسلہ کی طرف سے وقتاً فوقتاً موصول ہوتے رہتے تھے

مرحوم نے ایف۔ ایس۔ سی تک گارڈن کالج اڈلڈیٹی میں تعلیم پائی اور اس کے بعد لاہور میڈیکل کالج سے ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کی ڈگری حاصل کی۔ باوجود کھیلوں میں نمایاں حصہ لینے کے پڑھائی کا بھی بڑا خیال رکھتے تھے۔ کالج لاہور میں ہی مرحوم کا حلقہ اصحاب بہت وسیع تھا۔ یعنی کہ کئی ایک مشہور اشخاص سے مرحوم کے دوستانہ تعلقات تھے۔ بچپن سے ہی مرحوم کی طبیعت فیاضانہ و اذہم ہوتی تھی۔ اور دوستوں اور اعزاء اقربا کی خدمت میں از حد خوشی اور مسرت شمس ہوا کرتی تھی۔

مرحوم نے پہلے منگلوی میں پرائیویٹ پریکٹس شروع کی تھی اور وہاں بھی کافی مشہرت حاصل کر لی تھی انہی دنوں ہمارے بڑے بھائی ڈاکٹر بیچہ سراج الحق خان صاحب کو کٹر ملری اسپتال میں تھے۔ انہوں نے مرحوم کو کٹر میں پریکٹس کرنے بلا لیا۔ اور وہاں ہر رنگ میں مدد تعاضے سے مرحوم کو کامیاب کیا۔ مرحوم غالباً فروری ۱۹۵۷ء میں لاہور آئے تو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹھویں علیہ الصلوٰۃ و السلام ابیدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں کئی مہینے گریں

گذرانے کی درخواست کی۔ مجھے حضور نے ازاد و شفقت منظور فرمایا۔ حضور کے کوٹہ تشریف لے جانے کی مرحوم کو اس قدر خوشی تھی کہ پچھلے برس ایسا کرتے تھے۔ جس کی تفصیل اخبار الفضل میں حضور کے قیام کوٹہ کے کوائف میں کئی دفعہ نقل ہو چکی ہے مرحوم کی بڑی خواہش تھی کہ حضور بیچ تمام خاندان جب تک کوٹہ میں تشریف فرما ہیں۔ مرحوم کو لہنا لہنا کی خدمت کی اجازت فرما دیں۔ اس درخواست کے جواب میں ہمان لڑائی کے متعلق اسکا مشوریت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ کے مطابق عمل کرنے کی تلقین ہوئی۔ لہذا میں نے فیصلہ کیا کہ ایک طرف حضور کا اپنے خادم کی دلجوئی فرمائی جائے اور دوسری طرف مرحوم کی بیاضی صفت عیاں ہو رہی تھی۔ چنانچہ حضور نے مرحوم کو تخریر فرمایا۔ آپ میرے بچوں کی طرح ہی ہیں، پھر حضور نے عزیز مرحوم کی محبت کو خفیہ مجھ ہی میں شامی رنگ میں بیان کرنے ہوئے فرمایا۔ مثلاً میں دو سال سے کوٹہ جاتا ہوں۔ وہاں ہمارے ہی ضلع کے ایک دوست ڈاکٹر غفور الحق صاحب ہیں۔ میں نے دو سال تجویز کیا ہے کہ وہ جب کوئی چیز گھر سے جاتے تھے۔ تو اس کی ایک ڈگری میں بھی بھیج دیتے تھے۔ مثلاً انگور کھلنے شروع ہوتے اور انہوں نے بازار سے گھر کے لئے کچھ انگور خریدے تو ایک ڈگری زائد خرید کر وہ ہمارے لئے بھی بھیج دین گئے یا بوزر سے کھلے اور انہوں نے اپنے استعمال کے لئے کچھ بوزر سے خریدے ہیں تو کچھ بوزر سے وہ بھی بھیج دیں گے۔ وہ چیزیں اس طرح متواتر آتی تھیں کہ ہم سمجھتے تھے کہ وہ اپنے گھر سے جا رہے تھے کہ ہماری محبت کی وجہ سے انہوں نے ہمیں بھی اس میں سے ایک حصہ بھیج دیا۔ اللہ تعالیٰ کے عجیب قدرت ہے۔ یہ خوبصورت منہ دسمبر کے شروع میں دیا لیکن چھپنے سے وہ گیا۔ آج ہی اسپرٹوٹائی کرنے لگا ہوں جبکہ ابھی ہمیں۔

عزیزم ڈاکٹر غفور الحق خان کو دنا کو لوٹا ہوں۔ میں اسے اتفاق نہیں کہہ سکتا یہ خدا تعالیٰ کی قدرت ہے۔ جس نے آج مجھے اسی خطبہ پر نظر ثانی کا موقعہ دیا۔ عزیز زندہ ہوتا تو اسے پڑھ کر کتنا خوش ہوتا۔ مگر اب اسکے عزیز پڑھو کر اسے خوش ہوں گے کہ ان کے عزیز کو خدا تعالیٰ نے یہ رتبہ بخشا کہ اس کا ذکر اس محبت کے ساتھ ایک قائم رہنے والے نشان میں منثلی کو دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ عزیز پر اپنے بہت فضل نازل فرمائے۔ میں جب عزیز

کا جنازہ پڑھنے لگا۔ تو اس میں بھی میں نے یہ دعا کی کہ اے اللہ! کوئی اچھی چیز خود نہ کھاتا تھا جب تک کہ میں نہ کھاتا تھا۔ اب تو بھی اسے اچھی جنت کی اچھی چیزیں ہماری طرف سے لے کھاتا کہ ہماری خدمت کا بدلہ لے لے۔ عجب تر بات یہ ہے کہ عزیز کو کٹر سے آتے ہوئے دو کپ بھیلوں کے میرے لئے اب بھی لایا تھا۔ وہ اس کی لاش کے ساتھ لاہور سے لائے گئے اور آج صبح اسکے بھائی نے انڈر سمجھا آئے۔ رحم اللہ المحب المخلص وجعل مثوالا فی الملخصین من عباده

(الفضل ۲۶ فروری ۱۹۵۷ء)
مرحوم احمدی کا ذاتی اور خندان حضرت سید موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے ساتھ مخلصانہ تعلقات رکھتا تھا۔ خاندان حضرت سید موعود علیہ السلام کی شفقت کا اندازہ اس سے بھی ہو سکتا ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر صاحب نے ایک موقع پر مرحوم کو تخریر فرمایا۔ "تاہم آپ کی ناراضگی سراستے پر ہے آپ کے اسراستے سے مجھے پچیس سال قبل آپ کی جلد دیکھ جانے والی عادت یاد آگئی۔ اللہ اللہ زمانہ کس طرح گذرتا جا رہا ہے! ابھی حال میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو دین و دنیا کی مسامت سے نوازے اور حافظ و ناصر ہو۔"

۔۔۔۔۔ بہر حال مجھے یقین ہے کہ آپ کا گلہ مشکوہ عارضی ہوگا کہ تاہم اور زیادہ لمبا نہیں چلتا۔
پھر حضرت ام المؤمنین اطال اللہ نقابا نے ازاد و شفقت عزیز مرحوم کی سہما کی پرکھنے کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام کی قمیص کا ٹکڑا عنایت فرمایا۔ جزا ہم اللہ اسمن الحجاز فی الدنیا والآخرۃ۔ مرحوم صاحب مدبر طنار۔ ہمان نواز مدبر گذار رشتہ داروں اور دوستوں کے لئے دلجوئی سے قربانی کرنے والا تھا۔

عزیز مرحوم کا اپنے پیارے محسوس ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا میں لینے کے لئے کوٹہ سے آنا بھی خاص الہی تصرف کے ماتحت تھا۔ مرحوم نے ولایت سے موٹو سٹوٹائی تھی جو کہ بڑے کوٹہ پہنچی تھی۔ اور اسکے پیچھے کے بعد مرحوم نے لاہور جانا تھا۔ مگر انجانک طبیعت میں ایسے بے چینی ہوئی کہ بجائے بڑے کوٹہ کو روانہ ہو گیا اور لاہور پہنچنے ہی دل کا سواخت حملہ ہوا اور فوراً میڈیکل ہسپتال دیا گیا۔ پہلے حملہ کے بعد طبیعت کچھ سنبھل گئی تھی لیکن اسکے تیسرے دن دوسرا حملہ ہوا اور بالآخر جمرات سے ۹ شام ایسے مولا کے حضور حاضر ہو گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور مرحوم کی اولاد (ایک لاکھ اور چار لاکھ) کو کرب لکھن میں اہلبیت۔ بزرگی والدہ دیگر عزیزوں کا محافظ و ناصر ہو۔ آمین

دمشق میں سیرت النبی کا عظیم الشان جلسہ

(اذکر مرزا رشید احمد صاحب چغتائی صلی اللہ علیہ وسلم)

علیہ وسلم کی شان والا عظمت اور آپ کی سیرت کے بیان و اظہار کا دنیا بھر میں اہتمام ہونے اور آپ کے لئے ہونے اسلام دوزخ کی موجودہ زمانہ میں امت کی خاص طور پر فرزند اور حضرت امام جماعت احمدیہ کے زیارت ذات جماعت کی طرف سے اس کا ناقہ عہد انتظام ہونے اور بارہ میں اسکی سامی کا محقر ذکر کیا میرے بعد کرم السید میر الماکی صاحب ایڈمنسٹریٹو ڈائریکٹر آف فیچر ڈائری سروس دمشق۔ الامستاز السید انور علی الارناؤط ڈائریسین محکمہ آثار قدیمہ السید رشاد السی سابق پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ صیفاظین الامستاز السید محمد الشوار صاحب ایڈیٹر الامستاز السید ابراہیم صاحب سکول ٹیچر۔ الامستاز سمیع سوقیہ صاحب سکول ماسٹر اور حاکم رتنہ نیر لوبوزوال میں سے عزیزم السید محمد سلیم الریانی نے تقاریر کیں۔ جن کے درمیان حضرت سید موعود علیہ السلام کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں عربی نظموں بھی پڑھی گئیں۔

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے مرکوز کی طرف سے مقررہ دن میں جہاں احمدی دینا نے اپنے اپنے یہاں جلسے کئے ہوں گے۔ وہاں احمدی جماعت دمشق نے بھی جماعت کے مرکز میں ایک

عظیم الشان جلسہ

منعقد کیا جو غالباً اپنی نوعیت کے لحاظ سے جماعت ہذا کی طرف سے پہلا جلسہ ہے۔ یہ استماع ظہر سے عصر تک جاری رہا۔ حاضرین خدا کے فضل سے نہایت خوش کن تھے۔ جس میں تعلیم یافتہ۔ تاجروں۔ ملازمین۔ وکلاء۔ ہر طبقہ کے دوست شامل ہوئے

مقررین کے لیکچر

جماعت کے چیدہ دوستوں نے پروگرام کے مطابق مقررہ مضامین پر اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ جماعت کے قاری السید محمدی اللہ کی صاحب کی طرف سے تلاوت قرآن پاک سے جلسے کی کاروائی شروع ہوئی۔ اپنی اقتدا تقریر میں جلسہ کی طرف بیان کرتے ہوئے خاکسار نے جماعت احمدیہ کی طرف سے سرور کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ

میاں ممتاز دولتانہ کی تقریر

پاکستان کے دشمنوں کو کچھ کلمے پر تنگ کرنا مقصود نہیں ہے

لاہور سے امر ہندو میاں ممتاز دولتانہ نے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ لوگ جو یہ سمجھتے ہیں کہ پاکستان کے قیام کے بعد مسلم لیگ کا کام ختم ہو گیا ہے وہ غلطی پر ہے میاں ممتاز دولتانہ ساج بید دوپہر لاہور سے دو دن اور دو ہفتے آپ کا سرٹک کے کنارے سرکردہ مسلم لیگیوں نے خیر مقدم کیا۔

میاں ممتاز دولتانہ نے اپنی تقریر شروع کرتے ہوئے پاکستان گورنمنٹ کی ان خدمات کا ذکر کیا۔ جو اس نے سر انجام دی ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ کہ خدمات وہ اصل مسلم لیگ کی خدمات ہیں کیونکہ حکومت چلانے کی ذمہ دار مسلم لیگ ہی ہے۔ ان نکتہ چینیوں کا جواب دیتے ہوئے جو یہ کہتے ہیں کہ مسلم لیگ نے قزم سے جو وعدے کئے تھے انہیں پورا نہیں کیا۔ آپ نے فرمایا کہ مسلم لیگ نے قزم سے صرف ایک وعدہ پاکستان سے کر دینے کا کیا تھا۔ اور یہ وعدہ مسلم لیگ نے سات سال کے قلیل عرصہ میں پورا کر دکھایا۔ سیٹی ایکٹ اور آرڈیننس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ملک میں بھی ہنگامی صورت حالات پیدا ہے اور اس قسم کے ہنگامی قوانین پاکستان کے دشمنوں کو کھینچنے کے لئے ضروری ہے تاہم مسلم لیگ کبھی یہ برداشت نہیں کرے گی کہ ان قوانین کو مسلم لیگ کے مخالفین کے خلاف استعمال کیا گیا جائے۔

آپ نے اس امکان بھی اعلان کیا کہ صرف ان لوگوں کو ہی مسلم لیگ کا ٹکٹ دیا جائے گا جو متفق ہوئے آپ نے عوام سے اپیل کی کہ وہ مسلم لیگ کو مضبوط بنائیں۔ جس نے اعتماد اور عقین حکم کے ساتھ حصول پاکستان کی جنگ لڑی۔

سنٹرل پالیسی کمیٹی بورڈ کا اجلاس

کراچی ۴ جنوری سنٹرل پالیسی کمیٹی بورڈ پاکستان کا اجلاس ۲۲ جنوری کو لاہور میں منعقد ہوگا۔ جس میں تحقیقاتی کمیٹیوں کی رپورٹ پر غور کیا جائے گا۔ اور مسلم لیگ کے امیدواروں کا انتخاب کر کے ٹکٹ جاری کرے گی جو آئندہ پنجاب اسمبلی کے لئے مسلم لیگ کے ٹکٹ پر انتخاب لڑیں گے۔

خط و کتابت کو تھوڑے وقت چوٹ منور کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ ورنہ ذمہ لیں مشکل ہوگی

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان

جس ہمارے لکڑی کے متعلق نظارت ملیا کی طرف سے اعلان کر رہے ہیں۔ ان دنوں وہ لوگ جو ہماری طرف سے کے اعتراضات، اخبار الفضل میں شائع ہوئے ہیں۔ اس کا ایک حصہ روہ میں پہنچ چکا ہے۔ باقی ماندہ لکڑی انشاء اللہ تمہاری اسج کل پہنچنے والی ہے۔ بلٹی پہنچے گی۔

اگر وہ لکڑی کا ٹکٹ نہیں لیا جا رہا ہے۔ پھر ایک کی بڑھتی ہوئی مانگ کے پیش نظر اور سلسلہ کی عمارت کا بھی لحاظ رکھتے ہوئے سادے روہ کی ذمہ داریات کے لئے شائد کتنی نہ ہو سکے۔ کیونکہ اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ پاکستان میں عمارتی لکڑی کی اہمیت قلت ہے۔ بہر حال ہماری یہ انتہائی کوشش ہوگی کہ وہ دوستوں کی ضروریات کو پورا کرنے کا انتہا کریں۔ کیونکہ روہ کی اہمیت اور قدر کا اعتقاد بھی یہی ہے۔ لکڑی اپنی پوری شان کے ساتھ طبعاً اعلیٰ یا یہ تکمیل کو پہنچ کر دینے کے ساتھ صداقت اور محبت کا مزید برآں زندہ اور تازہ نشان پیش کر سکے۔ جو کہ دوستوں کے اندر بھی یہی جذبہ کا بوز مانا ہے۔ اور یہی جذبہ کے پیش نظر وہ اپنی عمارت کو روہ میں جلد مکمل دیکھنے کے منتہی ہیں۔

منابر میں ہندوئی حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی بیہ وقتہ تعالیٰ بصرہ ہلنہ زیم نے عیاب کی خواہشات کا احترام کرتے ہوئے عمارت کی فراہمی کا کافی سٹاک کر لیا ہے۔ سو وہ ضرورے بھی ازراہ شفقت دوستوں کے لئے پاس زود کرتے کی اجازت عطا کرنا کمال احسان فرمایا ہے۔ اس لئے اب دوستوں کے لئے نادرو موقع ملے۔ کہ وہ اپنی اپنی ضروریات کا خیال رکھ کر اس موقع سے پورا استفادہ کرتے ہوئے ذرا آرزو رکھیں کہ لکڑی۔ بوہ۔ سینٹ پورٹا زود کر دیں۔ ورنہ پھر وہ دوسرے موقع پر انتظار کرنا پڑے گا۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ عرض کرنا بھی ضروری ہے۔ کہ لکڑی دیوار اول درجہ کی ہوگی۔ اور تازہ مال برقی شہتربلوں کی شکل میں ہوگا۔ نرخ بہت دیکھی ہوں گے۔

دیگر لکڑی تعمیر روہ ضلع جھنگ، الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

اعلیٰ مرکزی ملازمتوں کا امتحان

کراچی ۴ جنوری۔ اعلیٰ مرکزی ملازمتوں میں تقریب کے لئے تقابلاً امتحان پاکستان پبلک سروس کمیشن کی جانب سے ۵ جنوری سے ۳۰ جنوری تک ایک ایک وقت کر کے مال ڈاکٹر۔ یونیورسٹی ڈاکٹر۔ پنجاب یونیورسٹی ڈاکٹر۔ مال ڈاکٹر۔ لاہور اور سندھ مدر سر ڈاکٹر۔ کراچی میں منعقد ہوگا۔

ان تمام امیدواروں کو جنہیں امتحان میں شامل ہونے کی اجازت دی گئی ہے۔ سڈل نمبر اور نظام الاوقات نقشہ تاریخ کی اطلاع ہم بھیجی جا رہی ہے۔ (پاکستان پبلک سروس کمیشن)

پاکستان کو شامی ٹکٹوں کا تحفہ

دمشق ۵ جنوری۔ شامی حکومت نے متعدد پاکستانی مسافروں کو شام کے جمہوری اور ہوائی ڈاکٹوں کے ٹکٹوں کا پورا مجموعہ تحفہ دیا ہے۔ درمیان حرا خواہ صحت جو عا میرے ایک عزیز کو ذرا لے کر کھینچنے پھینچنے لگی آیا ہے۔ بھی اسی عزیز کو ذرا لے کر کھینچنے پھینچنے لگی آیا ہے۔ یہاں سے اہمیت و محبت و عزتیں۔ وہاں سے حکیم اہلسف علی خلیفۃ اللہ لاہور

قاعدہ لیسرنا القرآن

قاعدہ لیسرنا القرآن اور قرآن کریم بطریق قاعدہ لیسرنا القرآن کا دفتر اب روہ میں قائم ہو چکا ہے۔ انیسویں بے کہ بعض بددیانت لوگ اسکی نقل بھید کر فروخت کر رہے ہیں۔ اور دوسرے سادوں کے لوگوں کو یہ بکرو دھوکہ دے رہے ہیں کہ گو یا یہ لوگ دفتر لیسرنا القرآن کے ایجنٹ ہیں۔ انہیں ان کے لئے یہ سب لوگ جوہنے ہیں ہماری طرف سے کوئی ایجنٹ مقرر نہیں اگر کوئی ایجنٹ مقرر ہو تو اس کا اسم اعلان کریں گے۔ بہر دست قاعدہ اور قرآن کریم دفتر لیسرنا القرآن روہ سے مل سکتا ہے اور وہیں دفتر آتی جائیں۔ (ہدیہ چھوٹا قاعدہ ۴۔ بڑا قاعدہ مکمل ۱۰۔ فی پارہ ۴۔ قرآن مجید جلد سادہ کے روپے قرآن کریم جلد ۸/۸ روپے، زیادہ تعداد میں منگوانے والے دفتر میں لکھ کر ریٹ مقرر کر دیں)

مینجر دفتر قاعدہ لیسرنا القرآن۔ روہ

قیمت اخبار

بند لیمہ منی آرڈر بھجوادیں۔ وی۔ پی۔ کا انتظار نہ کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔ (مینجر)

خد تعالیٰ کا عظیم نشان

شان کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کشمیر کے متعلق گفتگو

لندن ۵ جنوری - لندن میں پندرہ روزہ اجلاس کی سرکاری مذاکرات میں دولت مشترکہ کے وزراء اعظم نے سب سے پہلے مسئلہ کشمیر پر گفتگو کی۔ انہوں نے اس آبادگی کے ساتھ اس مسئلہ پر غور کیا کہ دولت مشترکہ کے استعمار کی خاطر پاکستان اور سریشیا قلمی خاں کی خواہشات کو ممکن صورت تک مان لیا جائے اور اگلے نکل گفتگو جاری رہی اور فیصلہ کیا جاتا ہے کہ آخری تجویز یہ ہے کہ وزراء اعظم کی ایک کمیٹی فیصلہ کی جائے کہ اس مسئلہ پر غور کرے۔ خیالی کیا جاتا ہے کہ اس کمیٹی کے سر مندر اور انڈیا کی لینڈ کے سر مندر جنہوں نے کشمیر کے متعلق پاکستان اور ہندوستان کی حالیہ اسٹے معلوم کر سنے میں کافی جدوجہد کی ہے ان لوگوں میں ہیں۔ جنہوں نے ثالثی کے لئے اپنا حدمات پیش کرنے پر آمادگی ظاہر کی ہے۔ دوسرے تمام وزراء اعظم بھی مفاہمت کے لئے ہر ممکن کوشش کرنے کو تیار ہیں۔

لندن میں عام طور پر محسوس کیا جا رہا ہے۔ کہ اکثر پاکستان کے وزراء اعظم کا نرفس میں نرفس کر کے۔ جو آئندہ ہفتہ کے وسط تک بعض ابتدائی امور میں مصروف رہے گی تو اس کا قومی امکان ہے کہ موجودہ عالمی حالات کے پیش نظر پاکستان اور ہندوستان کے درمیان کسی قسم کی مصالحت ہو جائے۔

تعلق دولت مشترکہ کے دفتر کے اطوار سے دہائی کے عمل کو ان طریقوں کے تحت کو کر رہے ہیں۔ جو مسئلہ وقت اور اس کو بھیجے گئے ہیں۔ عملہ تقریباً ساری دن مصروف رہا۔

لندن پاکستان کے آخری فیصلہ کا سبب بنے متانت سے۔ لیکن محسوس کیا جا رہا ہے کہ اس کاظم آج یا شاید کئی دنوں سے پہلے نہ ہو سکے گا۔ اسکا

چین پر بمباری!

دانشگاہیں ۵ جنوری - صدر روڈ میں سے اسے نہ کیا ہے۔ کہ چین پر اس وقت تک بمباری نہیں کی جائے گی۔ جب تک اقوام متحدہ اس کی منظوری نہ دے۔

آپ نے یہ بھی بتایا کہ امریکی حکومت کے زیر غور اس قسم کی کوئی تجویز نہیں ہے۔ کہ وہ اقوام متحدہ سے اس امر کی درخواست کرے۔

حکومت راولپنڈی کے مندروں اور گوردواروں کی مرمت کراہی

راولپنڈی ۵ جنوری - وفاقی حکام نے ہر پیش کش کی ہے کہ تمام ایسے مندروں اور گوردواروں کو برقرار رکھنے میں سولہ ماہ کے عرصہ میں دیکھ جانے کی وجہ سے خراب ہو گئے ہیں ان کی مرمت کراہی جائے۔ یہ پیش کش راولپنڈی کے ڈپٹی کمشنر نے پاکستان ہندو سماج کے صدر کے نام لکھی تھی۔ ڈپٹی کمشنر نے ایسے مذہبی مقامات اور مندروں کی فہرست اور دیکھ جانے کے متعلق پیش کش کی ہے۔ حکومت کی طرف سے اظہار کیا ہے۔ جنہیں ہندو اور سکھوں کو بحال کر کے دیا جائے۔ اور ہر پیش کش کی ہے کہ ان کی مرمت کراہی جائے۔ اس مرمت کے تمام اخراجات خود حکومت برداشت کرے گی۔ (راسٹار)

ملیر یا کانسداد

لیکچر ڈیویٹن میں ملیر یا کانسداد میں ملیر یا کے اندازہ کے لئے ایک سماجی کارنامہ رومانا تھا ہے۔ عالمی ادارہ صحت کی ایک وسیع ممبر کے ماتحت کیا گیا ہے۔ ۹۰ فیصدی کو ملیر یا سے محفوظ کرنا ہے۔

یہ کارناموں میں جسٹی امر امن کے اندازہ کا شروع شروع کیا گیا تھا۔ اور بڑھتی ہوئی کارناموں کے متعلق اس کا معنی علاج شروع کیا گیا ہے۔

مسئلہ کشمیر پر پاکستان کا غم و غصہ کا اندازہ کم لگانا بے وقوفی ہے۔

ماہیچر گارڈین کا تبصرہ - لندن ۵ جنوری - پانچ گارڈین نے مشترکہ طور سے موقع پر حیرانی کا اظہار کیا ہے۔ لندن کے بعض مبصرین کا یہ خیال ہے کہ کسٹریٹ علی فان لندن کا نرفس میں شمولیت نہ کرنے اور مفروضہ امرین وزیر تعلیم کا معر میں یہ بیان دینا کہ پاکستان معر کے مطالبہ کی حالت یہاں تک کرے گا۔ کہ اگر پاکستان کو دولت مشترکہ سے علیحدہ ہونا پڑا تو وہ احتراز نہیں کرے گا۔ وہ ایسے واقعات میں جن میں اس کا دلچسپی کرنے کو تو سخت حیرانی ہوتی ہے۔ پانچ گارڈین نے یہ بھی لکھا ہے کہ پاکستان کا مسئلہ کشمیر پر غم و غصہ کا اندازہ کم لگانا بے وقوفی ہے۔

سنٹرل پارلیمنٹری بورڈ کا اجلاس

کراچی ۶ جنوری - سنٹرل پارلیمنٹری بورڈ پاکستان مسلم لیگ کا اجلاس ۲۲ جنوری کو لاہور میں منعقد ہوگا۔ جس میں تحقیقاتی کمیٹی کی رپورٹ پر غور کیا جائے گا۔ اور مسلم لیگ کے امیدواروں کا انتخاب کر کے ٹکٹ جاری کرے گی۔ جو آئندہ پنجاب اسمبلی کے لئے مسلم لیگ کے ٹکٹ پر انتخاب لڑیں گے۔

مسئلہ کشمیر کا اجلاس

پشاور ۵ جنوری آج سرحد اسمبلی میں غیر مرکزی وزارت غیر مرکزی کے ہر ایک ہر مسئلہ کو لگے۔ باقی ماہ حکومت کے فیصلے کے لئے پروا نہیں لے لی گئی۔

ہندوستان ۳۰۰ ملین لاکھ روپے خرچ کرے گا

نئی دہلی ۵ جنوری - موجودہ منصوبہ کے مطابق ۱۹۵۱ء میں ہندوستان ۳۰۰ ملین لاکھ روپے خرچ کرے گا۔ اس میں وہ ۱۰۰ ملین لاکھ روپے غیر ملکی سے خرچ کرے گا۔ اس کے لئے پانچ لاکھ ملین روپے ہندوستانی سٹیٹ بئنک حکومت کی طرف سے بات چیت کر رہا ہے۔

چوہدری سیم بھارتیہ صاحب نے وزیر اعظم کو بتایا کہ ہندوستان ۳۰۰ ملین لاکھ روپے خرچ کرے گا۔ اس میں وہ ۱۰۰ ملین لاکھ روپے غیر ملکی سے خرچ کرے گا۔ اس کے لئے پانچ لاکھ ملین روپے ہندوستانی سٹیٹ بئنک حکومت کی طرف سے بات چیت کر رہا ہے۔

بیت کے لیکچر صفحہ ۲۵

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول لا یدخل ہذا بیت قوم الا ادخلہ اللہ الیک۔ (بخاری کتاب المنازل)

یعنی نبی امامت الہیائی نسبت روایت ہے کہ انہوں نے نبی اور زراعت کے آلات میں سے کوئی اور آگہ دیکھا تو فرمایا میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے سنا کہ یہ چیز یعنی زراعت کا آلہ کسی قوم میں داخل نہیں ہوتا۔ کہ جس کے نتیجہ میں اللہ قائل اس کے گھر میں زراعت نہ داخل کر دیتا ہو۔

ابن تیمیہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول کی راوی اشارہ کرتے ہیں اور فرماتے ہیں۔ کہ یہ بات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے غالباً بطور پیشگوئی کے فرمائی تھی۔ کیونکہ زمین اردوں پر لڑیں ہیں زمیندار اور کاشتکار دونوں شامل ہیں نہ کہ صرف کاشتکار۔ امت ماہ میں سب سے زیادہ علم ہوتا ہے۔

(اسلام اور بحیث زین ۱۲۵ تا ۱۲۷) (باقی)

آپ محمد کی مانت غیر مرکزی قرار دادوں میں سے صرف ایک ہی مسئلہ کو لگے۔ باقی ماہ حکومت کے فیصلے کے لئے پروا نہیں لے لی گئی۔

اوقیانوس پر پرواز کا نیار بجارڈ ٹورونٹو ۵ جنوری - توخ کی جارہی ہے۔ کہ اس سال سب کتا ڈی ایوری ایف ۱۰۰ ایڑ لڑا کا ایڑ تیار سے پہلے بار اوقیانوس کو عبور کر کے برطانیہ پہنچائے گا۔ مزید تجربات کے لئے برطانیہ جائے گا تو اوقیانوس پر پرواز کے تمام مراحل بیکارڈ ٹورٹ جاؤں گے۔

یہ نیار لڑا کا ایڑ کیپٹن کیمبل نے لگا۔ اس کی پرواز ۲۲ میل فی گھنٹہ ہے اور امید ہے کہ کیپٹن انبو فائونڈ لیکچر اور شین آئر کے درمیان ۲،۰۰۵ میل کے فاصلہ کو یہ چار گھنٹوں میں طے کرے گا۔ لیکن میں بڑی فاضل ٹیکنیکل بھی لگائی جائیں گی۔ جس کی وجہ سے یہ پرواز کا تاریخی میں سب سے زیادہ فاضل تیار کرنے والا ایڑا کا ایڑا ہوگا۔

شمالی امریکی بحیرہ منجمد کے علاقہ میں استعمال کے لئے خاص طور پر تیار کیا گیا ہے۔ کتا ڈی فضا بیڑے ان ایڑوں کی بڑی تعداد کے آمدور دے دیے ہیں۔ (راسٹار)

امریکی فوجوں کو دو حصوں میں کاٹنے کی کوشش

ٹوکیو ۵ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ شمالی کوریا کی فوجوں اور چینی کیونٹوں نے جو جنگ دستی کوہ یا میں شروع کی ہے۔ اس سے اقوام متحدہ کی فوجیں دو حصوں میں کاٹنے کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ اس عمل سے مشرقی اور مغربی ساحل پر رہنے والی فوج ایک دوسرے سے بالکل الگ ہو جائے گی۔ کیونٹوں کی ایک زبردست فوج نہایت تیزی کے ساتھ دن چمک طرف بڑھ رہی ہے۔ اور وہ پورے کوہ یا میں اپنے اپنے کی حفاظت کرنے والی فوج کو محصور کرنا چاہتا ہے۔

اقوام متحدہ کی فوجوں نے انچون کوہالی کرنا شروع کر دیا ہے۔